
 
 
  

   

2024-03-15  

   

 

SAMHÄLLSBYGGNADS- 
FÖRBUNDET 
BERGSLAGEN 
Revisionen 

 
 Till Kommunfullmäktige i: 

Kommunfullmäktige Nora kommun 
Kommunfullmäktige Lindesberg kommun 
Kommunfullmäktige Ljusnarsbergs kommun 
Kommunfullmäktige Hällefors kommun  
 
För kännedom: 
Direktionen för Samhällsbyggnadsförbundet 
Bergslagen 

 
 

 

Revisionsberättelse för år 2023 

Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i 
Samhällsbyggnadsförbundet Bergslagen (organisationsnummer 222000–1487) av dess 
direktion. 

Direktionen ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. Den ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll i verksamheten. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper och 
pröva om verksamheten bedrivits enligt de uppdrag, mål, lagar och föreskrifter som gäller 
för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal 
verksamhet, förbundsordningen och revisionsreglementet. Granskningen har haft den 
omfattning och inriktning samt givit det resultat som redovisas i bilagan ”Revisorernas 
redogörelse”.  

Då det under 2022 fattades beslut om avveckling av verksamheten, har det under 2023 
bedrivits ett arbete med att avveckla förbundet i enlighet med beslut från 
medlemskommunernas fullmäktige. Ingen egentlig verksamhet har under 2023 bedrivits i 
förbundet och direktionen har därför inte beslutat om mål för år 2023. Det är därför inte 
aktuellt med bedömning av mål. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande.  

Vi bedömer sammantaget att direktionen i Samhällsbyggnadsförbundet inte fullt ut har 
bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer att direktionens interna kontroll inte har varit tillräcklig. Vi bedömer att 
direktionen inte på ett ändamålsenligt sätt har styrt och följt upp arbetet med att avveckla 



  

 

 
 

förbundet. Direktionen har inte i tid vidtagit tillräckliga åtgärder för att säkerställa att 
arbetet med att avveckla förbundet dokumenterats och beslutats på ett ändamålsenligt sätt 
för att säkerställa spårbarhet i efterhand av ställningstaganden och överenskommelser och 
en formellt korrekt hantering. Emellertid bedömer vi att direktionen, i samband med 
direktionens beslut om slutredovisningen, i efterhand har tagit ställning till de principer 
för avveckling och fördelning av tillgångar och personal som tillämpats. Granskningen av 
slutredovisningen visar även att det finns underlag som visar fördelningen av inventarier 
och andra tillgångar, vilket medför en spårbarhet i efterhand. 

Vi tillstyrker att respektive fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för direktionen samt 
de enskilda ledamöterna i densamma. 
 

Vi åberopar bifogad redogörelse och under revisionsåret insända rapporter. 
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Gunilla Carlsson  Jan Kallenbäck 

 

 

Terje Fröhlich    Pirjo Nilsson 

 

 

Roland Rohde   Ulla-Britt Norgren 

 

 

 

Bilagor:  

Till revisionsberättelsen hör bilagan Revisorernas redogörelse. 
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